Cxema I'opHepa. MeToa HeBU3HauYeHUX KoedilieHTiB
IJe nompi6Ho 3Hamu!
Cxema IopHepa — onuH 3 HAWNPOCTINIMX CIOCOOIB IIJICHHS MHOrOWIEHa Qox’ +
ax" '+ ax"?+ -+ a,_;x+a"Ha niHiliEMA OBouwleH X —a. B Tabnmui 3ammImeMo
KoedimienTr MHOTOWIeHa (n — 1) creneHs

ag a; a, a,
a ao by =a-ay+a b, =a-"b; +a, b, =a b,_1 +a,
koe(irieaTn MHOTOUNEHA (N — 1) cremneHs ocTaya

Posmimumo 5x* 4+ 5x3 + x?2 — 11 max — 1. CknageMo TaGauuio0 3 ABOX pAAKIB: Y
TepImoMy pAAKy 3anmiueMo koedimienTn MmuorowreHa 5x* + 5x3 + x? — 11 mo cnamaHIO
CTEIEeHIB 3MiHHOI. [[luBUMOCS, 1110 JaHUH MHOTOWICH HE MICTUTh X, TOOTO KOe(DIIIEHT Hepea X
nopiBHIOe 0. Tak sk Mu AiIMMO Ha X — 1, B ApyTidl KIITHHII 3aUIIEMO OJIUHUITIO:
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[TouremMo 3amoOBHATH MYCTI KIITHHKHA B APYTOMYy psaKy. B meprry mycTy KIIITHHKY

3aMuIIeMo 5, MPOCTO MEPEHECTH 11 3 BIAMOBIIHOT KIIITUHKH MEPIIOTO PsiIKa:
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HactynHy KIITHHKY 3alTOBHUMO 32 TakuM npuHiunom 15+ 5 = 10:
5.5|1/|0-11
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AHanoriyHo 3anoBHUMO i yetBepty 1- 10+ 1 = 11:
5/5|1|0-11
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Jlist i’ atoi kimiTiHKY oTpumaemo 1-11 + 0 = 11:
5/5(1]0]-11
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I, mapemrri, 111 OCTaHHBOT, MTOCTOT KIITUHKH, Maemo 1-11 — 11 = 0:
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3agava po3B’s3aHa, 3aJUIIAIOCS TIILKH 3alMCaTH BiIIOBIIb:
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5x*+5x3+x2—-11=(x—-1Gx3+10x>+11x+11)+ 0

Ak Oaumte, uucla, poO3TAIIOBaHI B APYroMy psAAKy (MK NEpIIMM 1 OCTaHHIM), €

Koe(illeHTH MHOTOYIEHA, OTPUMAHOro micis auieHHs. OCTaHHE YHUCIIO B JAPYroMy PSAKY

O3Ha4Ya€ ocTady BiJ AileHHs ab0 3HadeHHs MHorouneHa 5x*+ 5x3+x%2—11 mpux = 1.

OTxe, SKIO B HALLIOMY BUIAJKYy OCTauya JOPIBHIOE HYJIO, TO MHOTOUYJICHH JUIAThCS 6€3 ocTayl
S5x*+5x3+x2—11=(x—1)Gx3+10x? + 11x + 11) + 0 = (x — 1)(5x3 + 10x% + 11x + 11).



IJe nompioHo emimu!

1. Posginumo mHorouneH x* + 3x3 + 4x? — 5x — 47 na x + 3. 3pa3y 00roBopuMoO, LI0
Bupaz x + 3 Tpeba mpeacraButu y ¢Gopmix = —(—3). B cxemi T'opuepa Oyze
NpUMaTH y4acTh came —3.

1| 3] 4]-5]-47
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x* +3x3 +4x% — 5x—47 = (x + 3)(x3 + 4x? — 17) + 4.
SIkmo Hamra Mera — 3HAWTH BCi KOPEHI MHOrowieHa, TO cxemy [OpHepa MOKHA

3aCTOCOBYBATH KiJIbKa Pa3iB MOCMLIb, — A0 THX Mip, TOKK MU HE 3HAUIEMO BC1 KOpPEHi.

2. 3HaiiTi Bei kopeHi MHorounena x° + 5x° + 5x* — 9x3 — 14x2 + 4x + 8.

[{innit KopiHb MOTPIOHO IIYKATH cepell TIJILHUKIB BIILHOTO YjieHa, TOOTO cepel NIbHUKIB
guciaa 8. ToOro, minuMuU KOpeHAMH MOXyTh Oyt uucna —8,—4,—2,—1,1,2,4,8.
[lepeBipuMo, Hanpukian, 1:

1| 5|5]|-9|-14|4 |8
116|112 [-12]-8]0
Otxe, octaua nopiBHIO€ 0, TOOTO OJMHUIA AIMCHO € KOPEHEM JaHOTO MHOTOYJICHA.

[lepeBipuMO OMHUINIO T1I€ KiTbKa pa3iB. HoBy Tabnuiio /71 IbOTo CTBOPIOBATH HE Oyaemo, a
MIPOJIOBKUMO BUKOPHUCTAHHS MONEPEHBOI:
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Maemo B octaul HyJb. [IpofoBXKHMO TaOMMIO 10 TUX Mip, MOKH HE BHUYEPHAEMO BCI

MO>KJIMB1 3HAYEHHST KOPEHIB!
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BucHoBok:

x6 +5x°+5x* —9x3 — 14x2 +4x + 8 = (x — 1)?(x— (—-2))3(x— (-1)) = (x — 1)?(x + 2)3(x + 1).
Ile nompi6Ho 3Hamu!
Memood HesusHaveHux Koe@diuieHmies

CyTh IIOTO METOXY TIOJIATAE B TOMY, IO BHIJISJT MHOXHHKIB — MHOTOYJICHIB, Ha SKi
PO3KIIQIAETHCS J1iBa YaCTUHA PIBHSHHS, 3a3/1aJICT1Ib BiTOMMIA.

[e#t MeTo cIMPAETHCS HA TaKl TBEPKEHHS:

1) ABa MHOTOUWJIEHN TOTOKHO PIBHI TOJI ¥ TUTBKHM TO1, KOJU PiBHI iXHI KOe(]IIiEHTH TTpU
OJIHAKOBHX CTEIICHSX X

2) Oynab-IKUii MHOTOYJICH TPEThOTO CTEICHS PO3KIATAEThCsl Ha JOOYTOK  JIBOX
MHOTOYJIEHIB: MHOTOUJICHA MEPIIOTr0 Ta MHOTOWJIEHA IPYToro CTEIEHIB;

3) Oyab-sIKUH MHOTOWIEH YEeTBEPTOro CTENEHS pO3KIAAa€Thes Ha JOOYTOK JIBOX



MHOTOWICHIB PYTOTr0 CTEIEHS.

Po3risHeMo Ha IPUKIai: Hexall TpeOa po3s sa3aTu piBHsAHHA x> — 3x2 + 4x — 2 = 0.

Bynemo mykatu MHorouneHH B;x%+ f,x+f3 1 x —a Taki, mo6 BHKOHYBAaIach
TOTOXKHICTE: X3 — 3x% + 4x — 2 = (x — @) (B1x? + Box + B3).

Po3kpuBaTi 1y)XKM B MpaBid 4YacTUHI IIi€l TOTOXXHOCTI Ta 3BIBIIM TMOMIOHI YJICHH,
orpumaemo: x3 — 3x2 + 4x — 2 = Byx3 + (By — aB)x? + (B3 — afy)x — afs.

Tpeba npupiBHATH KOSDIIIEHTH MPH OJHAKOBUX CTEMEHSAX X Y JIBIM 1 MpaBiii yacTHHAX
OCTaHHBOI PIBHOCTI, OJICP)KYEMO CHCTEMY DPIBHSHBb Uil 3HAXOKEHHS «; f1; [2; B3, TOOTO
BBEJICHUX HEBHU3HAYEHUX KOC(DIIIEHTIB, K1 BBAKAIOTHCS ITMMHU YUCIaAMHU.

pr=1 =1
B —af, = =3 Bp=a—3
Bz—aB, =4 |Bz=ala—3)+4
af; =2 af; =2

Ockulbku @ 1 f/3 — LUl YWCia, TO 3HAWJAEMO BCi MOMJIMBI IMapu IUX 4YUCET 3
piBHOCTI aff; = 2:

a=10=2;, a=2, ;=1;

a=-1,03=-2; a=-2, ;=-1.

€uHa napa, 10 33J0BOJIbHAE cucTeMy: @ = 1, 3 = 2.

Po3B’s13ytoun gaii cucreMy B IIJIMX yuciax, otpumaemo: ¢ =1, f; = 1,5, = =2,65; = 2

Otxe, Maemo piBHAHHA x> —3x2+4x —2 = (x — 1)(x? + 2x + 2) = 0, po3B’sA3kOM
sakoro € x = 1.

IJe nompioHo emimu!
1. Po3p’sasatu piBHsHHA: x* + x3 — 4x%? —5x —5 =10, sxkmo xaBa #Oro KopeHi —
MPOTHJIEAKH] YHCIIA.

Akmo aBa KOpEeH1 BIAMOBIIAIOTH yKa3aHIM yMOBI, TO MaeMO TaKHH PpO3KJIad JaHOTO

PIBHSIHHI 3 HEBU3HAYCHUMH KOE(II1EHTAMU:
x*+x3 —4x2 —-5x—5=((x?—-a®)(x®* + bx + ¢) =x* + bx3 + (c — a®)x? — a’bx — a®c.

Sxuo npupiBHATH KOeQILIEHTH J1BOI Ta MPaBOi YaCTUH TOTOKHOCTI MPH OJTHAKOBHUX

b=1,
. 2 _c=4,
CTETICHSAX X, OTPUMYEMO CHCTEMY PIBHAHB: 4~ 5, ° .
a’c=-5;

P03B’3y104n CHCTEMY PiBHSHB, MaeMo a = +v/5;b = 1;¢ = 1.
Orxe, x* + x3 —4x2 —5x — 5 = (x2 = 5)(x%2 + x + 1) = 0. 3Bixcu x; = V5;x, = —/5.

2. Posp’szatu piBHaHHA: x* + x3 — 7x%2 + 2x + 4 = 0.

3a momoMororw cxemu ['opHepa Jerko MepeKOHATHUCs, IO KOJICH 13 JIIJIBHHUKIB BIHBHOTO
YJIeHA HE € KOPEHEM PIBHSIHHS, 11€ O3HAYAE, 110 PIBHSIHHS HE Ma€ palllOHAIbHUX KOPEHIB.

[Tonamo piBHSHHS Yy BUIVISAI JOOYTKY JBOX KBaJApaTUYHUX TPUWICHIB 13 IIJIUMU
xoedimientamu: (x? + ax + b)(x? + cx + d) = 0.

Po3kpuBaeMo 1yKKH 1 3B€A€MO MOII0H1 TOJaHKH:

x*+ (a+c)x3+ (ac+ b+ d)x? + (ad + bc)x + bd = 0.
Koedimientn piBHi. Tpeba mnpupiBHATH KOe(IIEHTH TPU OJHAKOBUX CTEMEHAX X Y



a+c=1,

. . . Jac+b+d=-7,
HJaHOMY 1 OCTAHHBOMY PIBHAHHAX:

ad + bc = 2,
bd = 4;

I3 piBHOCTI bd = 4 MaeMO Taki MOXJIMBI ITapy YUCET:
b=1d=4 b=-1,d=—4;
b=4d=1; b=-4d=-1;
b=2,d=2; b=-2,d=-2.

[TincTaBuBIIM JaH1 Mapy YKUCET B CUCTEMY, 3HAXOAUMO KOE]IIiEHTH a i C.
Maemo:a = —-1;b = —-1;¢c = 2;d = —4.
Toni nane piBHAHHA 3anumeTses Tak: (x2 —x — 1) (x? + 2x — 4) = 0.
2—x—-1=0
0 . : . [ xc—x =0,
TPUMaHE PIBHSAHHS €KBIBAJICHTHE CYKYITHOCTI PIBHSHb: [ 5 -
x“+2x—4=0;

- . 1+V5
Po3B’s3aBmm ii, OTpUMaEMO KOpEHI: — —1++/5.



